

# ALFÖLD

X. ÉVFOLYAM 127. SZAM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1940. OKTÓBER 5, SZOMBAT

## A brenneri találkozó alkalmával háromórás tanácskozást folytatott

### Hitler és Mussolini

A nagyjelentőségű találkozon a két országot érdeklő valamennyi kérdést megvitatták — A London és Dél-Anglia elleni megtorló támadások tovább folynak

(Stefani) A Führer és a Duce pénteken délelőtt 10 órakor a Brenneren találkozott és hosszabb megbeszélést folytatott.

Ciano gróf 8 órakor érkezett meg vonaton a német és az olasz lobogókkal, valamint virágokkal és délszaki növényekkel feldisznított pályaudvarra. A külügyminiszter társaságában volt Mackensen birodalmi nagykövete. Tíz óra 30 perckor futott be Duce páncélvonata. Ciano gróf fogadta a Ducet a birodalmi nagykövete, valamint a helyi hatóságok képviselőinek jelenlétében. A Duce Ciano gróffal együtt a környék feketeingeseinek lelkes éljenzése közben elépett a felállított diszosztag előtt, majd elbeszélgetett a külügyminiszterrel és Mackensen nagykövettel.

Pontosan 11 órakor állt meg a pályaudvaron a Führer páncélvonata. A két vezér találkozója rendkívül szívélyes volt és hosszúra nyúlt. A két vezér után emelt karral üdvözölték egymást. A Führer kíséretében volt Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, Keitel tábornok és Alfieri berlini olasz nagykövete.

Hitler a Duce után Ciano gróft üdvözölte élénk szívélyességgel, a Duce pedig Ribbentrop külügyminisztert.

A Führer azután a Duceval együtt személt tartott a diszosztag felett, majd a két vezér felszállt a Duce vonatára ahol 11 óra 10 perckor kezdődött meg a megbeszélés Ciano gróf és Ribbentrop részvételével. Közben a magasban vadászrepülőgépek őrszolgálatát keringett.

A megbeszélés 13 óra 50 perckor véget ért. A Duce, a Führer, Ciano gróf és Ribbentrop elhagyták a tárgyalókocsit és a szomszédos kocsi meatek villásreggelizni. (Magyar Távirati Iroda).

A Führernek a Brenneren a Duceval történt mai találkozásával kapcsolatban berlini politikai körökben hangsúlyozzák azt a tényt hogy ezuttal határozottan találkozik a két szövetséges tengelyhatalom

vezére.

A megbeszélések tárgyáról sem mi sem szivárgott ki, amint hogy a két szövetséges hatalom soha sem szokta tanácskozásai tárgyait nagydobra verni, mielőtt azok mint politikai, vagy katonai tények nyilvánvalókká nem váltak és hatályba nem léptek. Berlinben összehasonlításokat tesznek a Führer és a Duce mostani és előző találkozásai között, hangsúlyozva, hogy ezek a találkozások mindig nagy horderejű eredményekkel végződtek, bár ezek a vélemények a világ közvéleménye előtt nem mindig váltak ismeretessé közvetlenül az ilyen jelentős megbeszélések befejezése után. Különös nyomatékkal mutatnak rá ezzel kapcsolatban Berlinben Hitler és Mussolini legutóbbi találkozására. Ez a megbeszélés tudvalegőleg júniusban volt, tehát olyan időpontban, amikor egy bizonyos hatalom összeomlása már küszöbön állt. (Magyar T. Iroda)

(NST.) A tengelyhatalmak két vezérének találkozásával kapcsolatban Gayda azt írja a Giornale d'Italia hasábjain, hogy a világ esetről esetre idejében értesül majd a befejezett tények alapján a találkozó hatásairól. Egyet azonban már most szükségesnek tart hangsúlyozni a félhivatalos olasz lap főszerkesztője: teljesen téves lenne a találkozót a háboruban részt nem vevő államok békéje és nyugalma ellen irányuló összeesküvésnek minősíteni, mint amilyenek azok a merényletek, amelyeket Anglia hajt végre új szövetségesek keresése közben. Gayda ezután rámutat arra, hogy a háboru lefolyására, valamint ama területek gazdasági és politikai fejlődésére, amelyeket a tengelyhatalmak hadviselése a legközvetlenebbül érint, a brenneri határozatok természetesen nagy kihatással is lesznek. Végül hangsúlyozza a cikk, hogy a szövetséges tengelyhatalmaknak elég erejük van arra, hogy minden eshetőséggel és bármily hosszú ideig tartó hábo-

ruval szembenézzenek, erejük pedig szükség esetén megsokszorozhatják. A tengelyhatalmak most csak a háborura gondolnak, mely határozottabban és kérielhetetlenebbül folytatódik, mint valaha.

Rómában biztosra veszik, hogy a megbeszélések célja végleg össze egyeztetni a két tengelyhatalom katonai és politikai kezdeményezéseit a háborunak a második szakaszára és megvizsgálja mindazokat a katonai és polgári természetű kérdéseket, melyek a háboru továbbfolytatása szempontjából döntő fontosságúknak ígérkeznek. Ezt egyébként megerősíti a tárgyalásokról kiadott hivatalos közlemény. E kérdések között Rómában igen gyakran emlegették a Szovjetország magatartását, amelyet az olasz sajtó igen nagy érdeklődéssel emlegetett. Az olasz sajtó egyes legutóbbi mértékadó cikkei, amelyek a szovjet irányban igen megértő és szívélyes hangon irattak, azt a benyomást keltették, hogy ebben az irányban a nemzetközi helyzet mostani kerete még nem teljes. Az olasz sajtó a nemzetközi politika nagyfontosságú tényezőjének ismerte el Szovjetországot.

Serrano Suner meghosszabbított jelenléte Rómában azt a benyomást keltette, hogy a spanyol miniszter ittléte és a brenneri tanácskozások között és zefüggések vannak. Illetékes olasz körökben most határozottan cáfolják, hogy ilyen összefüggés volna a két tény között. Általában Rómában az a felfogás, hogy Mussolini és Hitler megbeszélései igen nagy horderejű következményekkel fognak járni, de ezek a következmények esetleg napok, vagy talán hetek után válnak majd ismertessékké. (Magyar T. Iroda)

(Stefani) A Führer, a Duce, továbbá Ribbentrop és Ciano 14 óra 40 perckor kiszálltak abból a kocsiból, ahol villásreggeliztek.

Hitler ellépett a tiszteletére felállított gránátoszázad előtt, majd felszállt páncélos vonatára és rendkívül szívélyes bucsut vett a Duce-tól. Vonata pár perc múlva ki-gördült a pályaudvarról.

Mialatt a zenekar a két nemzet himnuszát játszotta, a Duce szintén felszállt vonatára és a tömeg lelkes éljenzése közben elhagyta Brenner pályaudvarát. A Duceval együtt elutazott Ciano gróf is. (MTI.)

(Stefani) A tanácskozásról a következő hivatalos közleményt adták ki:

A szokásos német-olasz eszmecsere során a Führer és a Duce ma találkozott a Brenneren. A tengely szílében folytatott szívélyes tanácskozáson, amely Ciano és Ribbentrop külügyminiszterek jelenlétében három óra hosszát tartott, a két országot érdeklő valamennyi kérdést megvitatták. A tanácskozás befejező részén jelen volt Keitel vezértábornagy is.

A megbeszélést tovább fűzték a villásreggelin is, amelyen a két külügyminiszter is részt vett. (MTI)

(Német TI) A véderő főparancsnoksága közli:

A kedvezőtlen időjárás ellenére is eredményesen folytattak a London ellen intézett megtorló támadásokat, valamint dél- és középangliai hadicélok elleni támadásokat. London északnyugati részében egy bomba eltalált egy gáz-művet s a robbanás nyomán magas láng csapott fel. Harci repülőgépek különös merészséggel megtámadtak két fegyvergyárat Coventryben, Ohester közelében. Mindkét fegyvergyár üzemhelyiségeit és gépeit telitalálatokkal megsemmisítették. További sikeres támadások irányultak különböző repülőterek ellen London közelében valamint Cornwall grófságbeli st. eveli repülőter ellen, ahol csarnokokot, légénységi szállókat, repülőpályákat és földön álló repülőgépeket pusztítottak el. Különös hatása volt a sheérnessi repülőter elleni bombatámadásnak. Telitalálatok érték a felsorakozott csapatokat: a laktanyák egy része lángba borult. Londontól északra egyes német harci repülőgépek látható sikerrel támadtak meg vasuti szállítmányokat és szétszórtak tehergépkocsioszlopokat. A német légi tevékenységgel szemben az ellenséges légi haderő nappal és éjjel szinte alig fejtett ki tevékenységet. Egyetlen repülőgép támadott meg Nyugat-Németországban egy iparművet, anélkül, hogy valami említésreméltó kárt okozott volna. Néhány brit repülőgép norvég partok felett dobott le bombákat, a bombázás azonban nem járt hatással.

## Olasz-spanyol szolidaritás

(NST.) A spanyol sajtó behatóan foglalkozik Serrano Sumner belügyminiszter római utjával. A lapok hangsúlyozzák, hogy Spanyolország és Olaszország között általánosságban vége is baráti kapcsolatok állanak fenn. A földközi-tengerre vonatkozó kérdések terén pedig a két ország szolidaritás egymással.

A falangista mozgalom lapja, az Arriba, ezzel kapcsolatban emlékeztet arra, hogy milyen magatartást tanusított a falangista mozgalom 1935-ben, amikor az abessziniai hadjáratral Olaszország harcbaszállt birodalmáért és amikor ezért megtorlásokért kellett elszemvednie. A lap emlékeztet arra, hogy a falangista mozgalom amely akkor természetesen mély ellenzéki mozgalom volt alapítójának utasítására teljesen egyértelmű álláspontot helyezett el és nyíltan helyeselte Olaszország eljárását, a nemzeti szindikalista mozgalom, mint a spanyol ifjúság képviselője, üdvözlő üzenetet küldött a Duce Itáliájának.

## Nem szabad az élelmiszereket hamisítani

Sok olyan elsőrendű élelmiszer volt eddig ellenőrzés nélkül forgalomban, amelyek hamisítását lehetővé tette, hogy a hamisításról 1895-ik törvény nem szólt fel azokat. Ezért most a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy ezután a következő termékeket is ellenőrizni kell és hamisításuk büntetés alá esik. Ezek a termékek: tojás, hüvelyesek, fozelék, zöldségek, burgonya gyümölcs, olajos magvak, mák, cukrok, sör, üdítő italok, gombák, halak, élesztőfélék. Mindezek hamisítása mind friss állapotban, mind feldolgozva is tilos. Póttérmekek készítéséhez is külön engedély kell. A rendelkezéssel kapcsolatos szakértői vizsgálatokat a vegyisérletti állomások fogják végezni.

## Protestáns napok

Az idei protestáns napokat október 30-án és 31-én Erdély visszatérésének és a Vizsolyi biblia 350 éves évfordulója jegyében rendezik. Az ünnepek már október 27-én megkezdődnek, dr. Raffy Sándor evangélikus püspök rádió-prédikációjával, majd október 29-én este félhétkor a protestáns Napok nagy rádióelőadását tartja dr. Makai Sándor volt erdélyi református püspök, egyetemi tanár. „Mit jelent Vizsoly a magyar biblia”

## VÍGSZÍNHÁZ MOZGÓ

A legizgalmasabb és legmegröbb repülőfilm. Szombaton 5, 7, 9 kor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a:

### Zűskereszttség

A német légiőrhősi teljesítménye a lengyelországi hadjáratban!

liában” címmel.

A protestáns emlékünnepeken az ünnepi emlékbeszédet dr. Ravasz Sándor kolozsvári Theológiai tanár, református püspökhelyettes mondja. A Városi Színházban rendezendő protestáns irodalmi és művészeti esemény a bevezetőbeszéd

get dr. Ravasz László ref. püspök mondja, utána a protestáns irodalom és művészet kiválóságai szerepelnek műsoron. A vidékről felutazó résztvevők 50 százalékos vasuti kedvezményvel utazhatnak az Országos Protestáns Napokra.

## Az 1100 jogosítványos gabonakereskedő hitelezése

A közelmúltban 1100 kereskedőt láttak el gabonakereskedői jogosítvánnyal. A jövőben ezek a gabonakereskedők fogják az egész országban a Futurával együtt a terménykereskedést folytatni. Természetesen nem elegendő az, hogy ezek az új cégek jogosítvánnyal rendelkezzenek, hanem szükséges az is, hogy megfelelő tőkével legyenek ellátva, hogy hivatásuknak teljes mértékben megfelelhessenek. Az új jogosítványosok az Országos Magyar Terménykereskedői Egyesületbe tömörülnek mint érdekvédelmi szervbe, a felvételük most már folyamatban is van a Külkereskedelmi Hivatal közreműködésével. A szervezési munkálatok is rendkívül súlyos feladat elé állítják az egyesület vezetőségét, mert hiszen a legsúlyosabb probléma a budapesti, valamint a vidéki gabonakereskedőknek hitellel való ellátása.

Az égető probléma most már az, hogy az 1100 jogosítványos olyan hitelezésben részesüljön, hogy megálhassa a helyét és megfelelhessen ebben a fontos szervezetben és hivatásában teljes mérték-

ben gyakorolni tudja.

Az Országos Magyar Terménykereskedők Egyesülete vezetősége a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank hoz fordult azzal a kéréssel, hogy ez a nagybank nyújtson segítséget ahhoz, hogy az 1100 önálló és jogosítvánnyal rendelkező kereskedő pénzügyi ellátása valamilyen formában megoldassék. A Kereskedelmi Bank vezetősége minden igyekezetével azon van, hogy ebben az ügyben erőteljes segítséget nyújthasson.

Az Országos Magyar Terménykereskedők Egyesületének vezetősége memorandumot dolgozott ki, amely szerint azt tartják a legcélszerűbbnek, hogy az egyesületbe lépett kereskedők alapítsanak egy új és tőkeerős részvénytársaságot és ezen keresztül láthatna el a Kereskedelmi Bank hitellel az egyesületbe, valamint a részvénytársaságba tömörült kereskedők pénzügyi szükségletét.

A jogosítványos gabonakereskedőknek részvénytársaságba szóló tömörülése mindenképpen biztosítja önállóságukat és függetlenségüket.

## Hong-Kongot körülzárták a japán csapatok

Hong-Kong, október 3. (KH) Szerdán egy angol repülőgépet, mely elhagyta Hong-Kong területét, japáni légharító gépek tűz alá vettek és vadászgépek üldözébe vettek. Az angol katonai hatóságok tiltakoztak az ellen és azt állították, hogy a kérdéses angol repülőgép nem szállt túl az angol területen, sőt ellenkezőleg japán gépek keringtek az angol gyarmat felett. Más különben is az angol és Japán hatóságok között az érintkezés is

láthatóan elhidegült, de ennek ellenére továbbra is elhidegült, de ennek ellenére továbbra is kifogástalan. Sanghajban a japánok letartóztattak egy amerikai matrózt, akit az amerikai konzul erőltetett fellépésére hosszas tárgyalások után engedtek csak szabadon.

Kong-Kongot a japán csapatok teljesen körülzárták és a külvilággal való összeköttetését minden irányban a legszigorúbban ellenőrzik.

## A jövő háborúban nem lesz szükség az emberre

(Athén) A háboru hatása alatt sokan foglalkoznak világszerte haditalálmányokkal, de Görögországban fordult elő először hosszú idő után, hogy szerzetes lépjen a világ elé ilyen találmánnyal. Kétségtelen, hogy ebben csak nagyelődjének, a puskapor feltalálójának nyomdokait követi, aki tudvalevőleg szintén szerzetes volt: Gregorius athoshegyi barát a feltaláló,

aki új, automatikus ágyut szerkesztett cellájában, egyelőre természetesen csupán kis modell alakjában. Ötven centiméter hosszú és 28 centiméter széles kis páncélos kocsihoz szerelte fel a huszonhét centiméteres ágyut. A kocsi villamos áram hajtja és az ágyut is villamos áram állítja be és sűti el automatikusan. Az ágyuhoz kezelőlegénységre tehát nem volna szük-

ség. Gregorius találmányát az illetékes katonai köröknek is bemutatta. A Prola című athéni lap ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy a szerzetes találmánya emberséges hadiszerszám, mert ha a háborukat a jövőben kizárólag automatikus fegyverekkel vívják meg az embereknek nem kell többé harcolniuk és nyugodtan folytathatják békés munkájukat. (NST.)

## Olcsón kínálják a fát a csehek

Erdély hazatérése a nemzetközi piacok közül először a szlovák piacra éreztette hatását. A napokban szlovák megbízottak érkeztek Budapestre és szlovákiai fa szállításáról folytattak tárgyalásokat. A közelmúltban, Erdély visszatérése előtt, a szlovák állami erdőgazdaság és a magánfakitermelők is igen magas áron, nehéz feltételekkel kínáltak fát, azonban Erdély visszatérése óta a szlovákok anyagi feltételeiket jelentős mértékben enyhítették. Az állami fűrésztelepeknek kapacitását növelték, hogy az esetleges nagyobb arányú magyarországi szállítások fennakadás nélkül elegendő teher legyenek. A pozsonyi szlovák állami erdőhivatal a napokban ajánlatot tett az eddiginél előnyösebb szállításokra.

## Beiratkozások a Zenedébe

Debrecen város zeneiskolájában a beiratkozások még folynak. Beiratkozni lehet az összes fő- és melléktanzakokra, továbbá a zenei előkészítőbe (ovoda). Bővebb felvilágosítást a titkári hivatalban mindenki kaphat naponta délelőtt 9-1 óráig és délután 3-5 óráig Vár utca 1. (Telefon: 23-96.)

## Hirdessen az ALFÖLD-BEN

## Német önkéntesek Kelet-Afrikában

(NST.) A Völkischer Beobachter érdekes fényképfelvételt közöl, amellyel azt bizonyítja, hogy a német-olasz fegyverbarátság az afrikai térségben is kifejezésre jut. A kép azt a jelenetet ábrázolja, amikor a fasisztapárt keletafrikai kórcsoportja felszenteli egy német önkéntesszázad zászlóját. Ez a német önkéntes század az egyik keletafrikai frontszakaszon harcol.

## HUNGARIA

FILMSZÍNHÁZ

Szombaton: 5, 7, 9-kor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óra: kezdettel „Z” A fekete lovas II. rész

## „Z” A korbácsos ember

## APOLLÓ-MOZI

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9, órakor, Szombaton: pontosan 5, 7, és 9 órakor: Bulldog Drummond titkos szolgálatban

# SÖRÖZZÖN A GAMBRINUS-BAN

estéenként MAGYARI GYULA cigányzenekarával és Emőd Zsóka muzsikál!

## Sertések a kárpátaljai gazdáknak

A földművelésügyi miniszter a hazai sertésállomány megjavítása érdekében elhatározta, hogy a sertésenyésztéssel foglalkozó kárpátaljai gazdák 5500 mangalica-koc t osztat ki. Ez az akció nagyjelentőségű, mert túlhaladja bármelyik eddigi ilyen ténykedést. A mangalica-kocokat a földművelésügyi minisztérium irányítása mellett a gazdasági felügyelőségek osztják szét. Községeinket 25 darab tenyészállatot lehet igényelni, egyenkint 50 pengős áron. A vételár többi részét és a vasúti szállítási költségeket az állam viseli.

## A kukorica új igénybevételi ára

A földművelésügyi miniszter 48.10 M. E. számú kormányrendelet 5. §-nak (4) bekezdése alapján 205. számú folyó hó 13-i rendeletével folyó hó 16-tól kezdődően a kukorica igénybevételi árát további intézkedésig a következőképpen állapítja meg métertermésánként:

a.) budapesti paritásban tisztán

## AZ UJ negyvenötödik magyar királyi osztálysorsjáték

játékterve páratlan esélyeket nyújt, mert egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

**700.000**

pengő.

Jutalom:

**400.000 P.**

Főnyeremények:

**300.000 P.**

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2x 50.000 P.

2x 40.000 P.

továbbá: 30.000 P.

21 á 20.000 P.

32 á 10.000 P. stb. stb.

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos árai:

Nyolcad Negyed Fél Egész  
3,50 P. 7 Pengő 14 P. 28 P.

Sorsjegy az összes főarúsnál kapható. Minden számnak egyenlő esélye van!

tuli állomásról 24.10 pengő, egyéb állomásról 23,05 pengő.

b.) Budapesten közraktárban tároló kukorica 21.85 pengő.

# BURAY

SORSJEGY kapható: Debrecen, KOSSUTH-UTCA 8.

## Sirius szerint meleg napok lesznek októberben

Sirius mester most adta ki legújabb időjósítását októberre és novemberre. Eszerint októberben még több meleg napon lesz részünk. Különösen 4-től számítva enyhe idő ígérkezik 14-ig 15-17 ig helyenkint hűvös szeles idő jön, 18-24 ig szép napos meleg időt várhatunk. 25-től tulnyomóan borús ködös idő jön. Több helyen eső, a

hegyekben havazik. Középeurópa több részében havazik. November 5-től 17 ig enyhe ködös idő, napközben még jön egy kis nap-sütés is. 17 e után már több helyen hó, eső váltakozik, gyegébb hideg idő lesz. Sirius mester szerint az októberi szép meleg napokon kb. 20-24° C, sőt még melegebb idő is lesz.

## Anglia és Amerika hadianyaggal támogatja Csangkaiseket

(NST.) Hull külügyminiszter hétfőn ismét hosszabb megbeszélést folytatott Lothian lord angol nagykövettel. Beavatott körök értesülése szerint a berlini hármasszerződésről volt szó. Anglia a hármasszerződés létrejötte után most haladéktalanul újból megakarja indítani a hadianyagszállításokat Burmán keresztül Csang-Kai-Sek tábornagy részére, s Lothian lord is ilyenértelmű bejelentést tett a washingtoni külügyminisztériumban. Hull külügyminiszter hír szerint azt válaszolta, hogy az Egyesült Államok politikája Kínával szemben ma is a régi.

Amerika már ez év júniusában sem helyeselte, hogy az angolok elzárták a burmai utat és nem engedték át a kínának küldött hadianyagszállítmányokat.

Washingtonban olyan hírek is keringenek, hogy az Egyesült Államok újabb tizenkét és félmillió

dolláros kölcsönt nyújtanak Csang-Kai-Seknek, s ezen az összegben hadianyagokat vásárolnak, amelyeket a burmai uton át juttatnak el Kínába.

Washington, október 1.

(NST.) Az amerikai közlemény hangulata beavatott politikai körök véleménye szerint abban foglalható össze, hogy az európai háborúból Kelet-Azsia bekapcsolódása révén könnyen világháború lehet és hogy most már az Egyesült államoknak is hamarosan dönteniük kell magatartásuk felett. Az amerikai nép maga nem akarja a háborút, s reménykedik is abban, hogy Amerika végül még sem sodródik bele a bonyodalmakba. Az amerikai fegyverkezések jelenlegi üteme utánítelve az Egyesült Államok csak a jövő év nyarán lesznek olyan helyzetben, hogy háborút kísérelhessenek meg, ha tehát, addig japán részről nem kezdemé-

nyeznek háborús lépéseket, Amerika is távol marad a bonyodalmaktól.

## Tartásdíjsegély

Az ideai tanévre a belügyminiszter hadiárva és hadirokkantak gyermekei részére tartásdíjsegélyt fog engedélyezni, amelynek elnyeréséért a tartásra köteles hozzátartozók, vagy törvényes képviselőik folyamodhatnak. Tartásdíjsegélyben részesülhet a nem hivatásos állományba tartozó katona hadiárva és a nem hivatásos állományból származó I., II., III. járadékosztályba sorozott hadirokkant gyermeke, ha középiskolai vagy főiskolai tanulmányokat folytat, 24 évét még nem töltötte be és a legutóbbi iskola évet általános jeles eredménnyel végezte, azonkívül, ha szüleinek, vagy eltartóinak keresete egymagában az iskolázatás fedezésére nem elegendő. A tartásdíjsegély összege a tanév első felére 50 pengő. A kérvényezés határideje az első félévre október 20, a második félévre 1941 március 1. A kérvényhez csatolni kell a legutóbbi iskolai bizonyítványt, illetve annak hiteles másolatát, a beiratást igazoló iratot, a Hadigondozási igazolványt és a szegénységi bizonyítványt. A kérést közvetlenül a belügyminiszterhez kell intézni, bélyegmentesen.

## Teleky Mihály nyilatkozata

(Magyar Távirati Iroda.) A Politika főhelyén teljes hasábot szentel Teleki Mihály gróf magyar földművelési miniszter belgrádi és aisi látogatásának s összefoglaló cikke keretében közli a lap munkatársának hétfőre virradó éjjel a nis-belgrádi utazás alatt a miniszterrel folytatott beszélgetését. A miniszter nyilatkozatában nagy megelégedését fejezte ki, hogy ha rövid időre is, de módjában volt Jugoszláviába jönni. Látogatása során sikerült újabb ismeretségeket és barátságokat kötnie. Örül, hogy Cvetkovics miniszterelnökkel is alkalma volt megismerkedni. Teleki Mihály gróf kijelentette ezután, hogy az azonos gazdasági jellegű kat szomszédos ország mezőgazdaságának a jövőben a leghosszorosabban együtt kell működnie.

Ennek az együttműködésnek a mai nemzetközi helyzetben különös fontossága van és jelentősebb-

## METEOR MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor:  
„A nőnek minden sikerül“

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor:  
„A tenger ördögei“

Szerdán: Elisabeth Berger:  
„A szerelem tolvaja, csüörtörtök-től: „A vén leány“.

„KALOR“ ÉS „PERPETUUM“  
folytonégő kályhák nagy raktára

SESZTINA LAJOS VASNAGYKERESKEDÉS

Debrecen, Ferenc J.-utca 23. Telefon: 50-06 és 15-48.

bé válik akkor, ha a ma dúló háboru befejeztével az európai új gazdasági rend alakul. Bejelentette a miniszter, hogy Battha Pál földművelésügyi miniszterinmi osztálytanácsos már a legőzolebbi hetekben Jugoszláviába érkezik és ott Magyarország állattenyésztő intézményei számára tenyészállatokat vásárol.

**MOZI**

**Tűzkereszttség**

(Bemutatta a Vigszinház-mozgó.)

A német légihaderő győzelmes lengyelországi csatáit mutatja be a film, megdöbbentő erővel érzékelteti azokat a borzalmas pusztításokat, amelyeket a német repülőök okoztak Lengyelországban és ezzel végső győzelemre segítették a német véderőt. A kísérőműsor időszerű, jó.

Egy krajcárt a repülésért!

**Bulldog Drummond titkos szolgálatban**

(Bemutatta az Apolló filmszinház.)

Földalatti frakkos banditák rendkívül izgalmas kémtörténetét veti ti a mai naptól kezdve az Apolló mozgó. A film témája és felvételezése bizonyára nagy közönséget fog vonzani.

**Hirdessen az : ALFÖLD-BEN**

**Uj segédlelkészek**

A három napos első lelkészképesítő vizsgák pénteken déliben véget értek. Összesen 27 jelölt indult az írásbeli vizsgálatra és ugy azon, mind a szóbelin mind a 27-en sikeresen megfelelték a követelményeknek. Az eredmény kihirdetése pénteken délután 6 órakor volt a Kollégium Oratóriumában. Ezek szerint a huszonhét jelölt közül négy jeles, 12 jó eredménnyel vizsgázott s 11 képesítést nyert. Az eredmény kihirdetése után dr. Révész Imre püspök Igét hirdetett, majd tanácsokkal és utasításokkal bocsátotta ki az életbe a huszonhét református segédlelkészt. Az ifjuság nevében Kerekes János kollégiumi szenior mondott igen megható tartalmu bucsuszavakat.

A második lelkészképesítő vizsgák a jövőhét első napjaiban kezdődnek.

**FÉRFIÖLTÖNY**

ÉS KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN

**PETRIKNÉL**

szent Anna U. 5.

**A visszacsatolt részek gyümölcsstermelése**

A Statisztikai tudósító rövidebb cikk keretében foglalkozik a visszacsatolt országrészek gyümölcsstermelésével és rámutat arra, hogy a magyar gyümölcsstermelést kiegészíti a visszacsatolt területek gyümölcsstermelése. Kerikulturánk hiányossága volt, hogy az alföldi gyümölcsöket kielégítő mértékben nem termeltek. Így ezekből a gyümölcsfélésegekből eddig jelentős behozatalra szorultunk. Téli almából, dióból és mogyoróból még 1939-ben is 32 206 mázsát tett ki a behozatalunk és a kárpátaljai almatermelő vidékek visszatérése után a behozatal még mindig is 25.175 mázsa volt. Ugyancsak behozatalra szorultunk szilvából, ha nem is friss, hanem aszalt állapotban. A keleti országrészek vissz

szatérése nagy változást jelent, mert a visszacsatolt 7,574.522 kat-holdból már 1910-ben 118.039 kat-hold állott kerti művelés alatt. A kerti művelés alatt álló területből 18 888 kat. hold Szatmár vármegyében, 11 682 kat. hold Szilágy vármegyében, 18 353 kat. hold a Szolnok-Doboka vármegyében, 9 120 kat. hold Beszterce-Naszód vármegyében, a Szamos, a Kraszna és Berettyó környékén terül el. Az alföldi gyümölcsstermelő Központok a jövőben is szállítást fogják a korai gyümölcsféléket és amikor aztán megérkezik az ősz, jelentkeznek a téli gyümölcsössel a visszacsatolt részek, remélhetőleg ez erősen javítani fogja hazánk gyümölcsstermatikájának behozatali tételeit.

**Mezőgazdasági Üzem és Árvizsgáló Intézet létesül**

A kormány a mezőgazdaság érdekében fontos intézményt létesít: megalakítja a Mezőgazdasági Üzem és Árvizsgáló Intézetet. Az intézet, amely pár nap előtt alakult meg, máris megkezdte működését. Elsősorban is a legnagyobb körültekintéssel kérdőíveket szerkesztettek, amelyeket megküldöttek az ország összes gazdaságainak és a gazdáknak. A kérdőívek kiterjednek a legaprólékosabb részletekre. Felelni kell többek között arra, hogy a gazdálkodási területen évszakonként mennyi munkabért fizetett ki.

A felhasznált vetőmagvak, az igavonó állatok ellátási költsége a szállítás, a gépek karbantartása és egyéb költségei, továbbá mindazok a költségek, amelyek a termelésnél felmerülnek, szintén feltüntetendők a kérdőíveken és azok

visszatü'dése után következnek a belső feldolgozás munkája.

A Mezőgazdasági Üzem és Árvizsgáló Intézet számításba veszi az időjárás adatait is. Itt van például az ideai szokatlanul erős nedves időjárás.

A takarmányfélék az idén nagyobbára kilugozódtak és ezáltal csökkent a tápértékük. Ebből következik, hogy az ideai takarmányból mennyiségileg többre van szükség az állatnak, hogy a kivárt tápértékhez jusson. A beérkezett kérdőíveknél tekintetbe veszik azt is, hogy az erős időjárás miatt az őszi munkatorlóadások lesznek. Ebből következik, hogy a munkabérek is emelkedni fognak. Az adatok feldolgozása után az Intézet véleményező jelentését az árelenőrzés országos kormánybiztossághoz terjeszti fel.

**Japán-amerikai konfliktus veszélye fenyeget Távolveleten**

A Popolo di Roma közli a New York Herald Tribune katonai szakértőjének. Elliot őrnagy cikkét, aki igen bizakodóan itéli meg Amerika helyzetét egy Japánnal való háboru esetére. — mondja a Magyar Távirati Iroda egyik római jelentése. Majd így folytatja: Az amerikai lap azt írja, hogy Japánnak nincs más választása, mint lemondani terjeszkedési törekvéseiről, vagy pedig felvenni a harcot az angol-amerikai csoporttal, amely esetben biztos vereségnek teszi ki magát. Az őrnagy a japán-amerikai-angol háborut így képzei el: Az Egyesült Államok és Anglia mindenekelőtt teljes kivíteli tilalmat rendelne el Japánnal szemben. Ugyanekkor Anglia megnyitná a burmai utat Csang-kaisek támogatására és néhány hadosztályt küldene a burmai határra, amerikaiak pedig teljes támogatást nyújtanának Kinának és megerősítenék távolkeleti tengerészeti erőiket Singaporenak támaszpontul való felhasználásával. A keletindiai holland gyarmatok angol-amerikai védnökség alá kerülnének, Elliot őrnagy szerint mind ebből az következik, hogy Japán

nem tudna ellenállni az angol-amerikai erőnek. A Popolo di Roma megjegyzi, hogy Elliot őrnagy véleményére nem lehet sokat adni, mert pár hete ő jósolta azt, hogy az olasz csapatok Egyiptomban súlyos vereségnek vannak kitéve.

A Német Távirati Iroda közli, hogy manillai hírek szerint megerősítették az amerikai távolkeleti hajórajt.

**Besszarábiai németek hazatelepítése**

Besszarábiát eddig kerekszám-ban 15.000 német hagyta el. A legtöbb kivándorlót Reni és Kile kikötőben azonnal hajóra szállították. A hajók a Dunán Zimonyig haladtak, innen az utasok vasuton teszik meg az ut hátralévő részét. Körülbelül 4000 kivándorló gépkocsin érkezett Galacba a Prut hon keresztül és itt szállt hajóra.

**HIREK**

Nemesak a párját választhatja maga hanem a sorsjegy számát is. Az osztály-sorsjáték főarúsítói ugyanis mindent elkövetnek, hogy ügyfeleik azt a sorsjegy számot kapják, amelytől valami kedves babonából a legtöbb reményt várják. De a főarúsítók nem tehetik félre sokáig a számokat, mert a kereslet igen nagy a sorsjegyek hamar elfogynak. Ha tehát van valami kedves száma, azonnal vásárolja meg sorsjegyét. A huzások október 19-én kezdődnek.

Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése több létszámfeletti meddő és fiatal tehén, koros és fiatalabb bika kerül eladásra s f. évi október hó 7-én 9 órakor a Baromvásártéren tartandó országos vásáron.

Nyiregyháza megyei város pályázatot hirdet egy díjnoki állásra. Kérvények november 1-ig a város polgármesterénél nyújthatók be. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 222. számában.)

Békésszabá megyei város a felállított Egészségvédő Intézetben egy ápolónő asszisztensnőt és egy irodai segédnőt állásra hirdet pályázatot. Kérvények október 31-ig a polgármesterhez nyújthatók be. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 222. számában.)

A Kormányzó Ur Öfömlétsége gróf Teleki Pálné-ak, az Erdélyért országos gyűjtőbizottság elnökének az erdélyi lakosságok megsegítésére 3000 P.-t küldött.

A visszacsatolt területeken a vadállomány megővására a katonai közigazgatás vezetősége rendeletet adott ki, amely szerint a visszacsatolt koletmagyarországi és erdélyi területeken a vadászati a további rendelkezésig mindennemű vadfajtákra tilos. A tilalom nem vonatkozik farkasra és vaddisznóra. Elrendelte a katonai közigazgatás vezetősége azt is, hogy a felügyelet nélkül maradt vadászterületek vadőrszemélyzetének ideiglenes pótlásáról a tulajdonos, illetve a bérlő hajadéktalanul gondoskodni köteles. A tulajdonos, vagy bérlő távollétében esetében annak költségére a katonai parancsnokság hivatalból intézkedik a vadőrszemélyzet pótlásáról.

A rendkívüli viszonyokra való tekintettel nem lévén biztos, hogy a jövő évi raffia és juta fonál a szülő közönséghez biztos tható lesz-e, — igyekezzen minoenki biztosítani magának pótkötőanyagot, amely állhat kukoricahémből, stb. hasonló anyagból.

Minden szőlészeti, és borászati, valamint ügyben is, amennyiben tájékoztatásra szorulnának, forduljanak a szőlészeti és Borászati kerületi felügyelőséghez, ahol is minden kérdésre kellő felvilágosítást nyújtanak.

A földművelésügyi miniszter a határu kemény tél miatt e'pusztult apróvadállomány pótlására tenyészvad kiterjesztés tervezi. Bélyegmentes igényléseket a vadászterület-helyre illetékos vadászati felosztáshoz legkésőbb november 20-ig kell benyújtani megjelölve, hogy a kérelmező milyen vadfajtából, (nyúl, fácán, fogoly) milyen ivararányban hány darabot igényel. A tenyésznyúl párja 28 a fákodaraja 9,50—10.— a fogoly párja 15-pengőbe kerül. A tenyészvad legnagyobb része a január 20-ika közötti időben kerül leszállításra.

**ALFÖLD**

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP  
Megjelenik szombaton délután.

Elfizetési díj: félre 2.50 P. Egyszerűre 5 P. Vidékre félre: 3 P, egyszerűre 6 P.

Felölős szerkesztő és kiadó Dr. Diószeghy János laptulajdonos. Szerkesztőség: kisdóhivatal Ferenc Jozsef ut 41. sz.

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41. szám.

Felölős nyomdavezető: Máthé Gábor